

■学党史 悟思想 办实事 开新局

登封:用心学党史 真心办实事



本报讯“我们将结合清华学子的意见建议,深入开展乡村振兴和产业转型升级,持续推进宣化镇经济社会高质量发展。”5月25日,登封市宣化镇组织镇机关对清华大学调研支队提出的建议和意见进行专题研究和学习。

为深化党史学习教育,推进宣化镇经济社会高质量发展,该镇特邀由清华大学学生县域经济研究会6名同学组成的调研支队开展社会实践,调研乡村振兴和工业转型升级情况。调研支队走乡村、入企业、蹲大棚、进田地,了解乡村振兴、工业转型升级、农村地区教育、农村地区垃圾处理等问题,深入探讨宣化镇经济社会发展的路径和建议。

在党史学习教育中,登封市强化学、思、悟、践,用心学党史、真心办实事,确保党史学习教育提质增效。

“没有共产党就没有新中国……”在卢店镇离退休干部党史学习教育宣讲会上,老干部们精神矍铄,齐唱红色经典歌曲。“尽管我们已经退休了,但退休不褪色、离岗不离党,我要牢记初心使命,身体力行,发挥余热,为卢店镇高质

量发展做出新贡献。”退休干部周水宽激动地说。

“这条路就是当年皮定均奇袭凌云寨所走的路。”宣化镇机关干部沿着奇袭路线一路前行,大家用脚步感受历史,重走红色道路、传承革命精神。

告成镇把“学党史、强信念、担使命”主题党日活动“搬”到了观星台天文公园,全体党员发扬不怕苦、不怕累的精神,迎着骄阳,对各自分包区域的杂草和卫生进行全面整治清理,营造出人居环境整治和践行新时代文明实践的新风尚。

学史力行。登封市把党史学习教育开展好“我为群众办实事”实践活动有机结合,解决好群众急难愁盼问题。

“我来办理居民养老保险认证,可我不会用智能手机,人家(工作人员)主动来帮我办理,他们对老年人的服务可真周到!”今年65岁的李二枝对登封市政务服务大厅的暖心服务大加赞赏。

在党史学习教育中,登封市政务服务大厅为更好地服务老年群体办理业务,在大厅入口处设置了“老年人服务专区”“老年人服务专

线”等,配备了爱心轮椅、老花镜、应急医药等,并安排专门为老年人提供讲解引导、填报资料、帮办代办业务等“一对一”“保姆式”服务;在社保、医保等办事群众较多的窗口开设“老年人绿色通道”;增设乡村两级便民服务“适老化”服务,倾力打造便民政务服务工作“前沿阵地”。

而在登封徐庄镇,“驾驶员港湾”也得到了过往车辆司机的青睐。登封市公安局交巡警大队六中队在召开“开门纳谏”警民恳谈会时,一企业代表提出,平时不断有司机把车停在检查站旁,在车上休息,是否能够为驾驶员提供一个舒适的环境,方便其进行短暂休整。“我们就利用中队原先的门岗室改造了一间‘驾驶员港湾’,室内设置了床铺、电视、饮水机等设施 and 充电器、应急药品等物品,并在明显位置张贴了交通安全宣传海报和标语,让司机朋友在休息的同时还可以学习交通安全知识,又能提醒驾驶员注意行车安全。”中队负责人说。

郑报全媒体记者 袁建龙
通讯员 宋跃伟 文/图

■我为群众办实事

登封市公安局:警企联盟“反诈包裹”送到家

本报讯 为有效降低电信网络诈骗案件高发态势,不断提高人民群众的防范能力,切实维护人民群众财产安全,近日,登封市公安局结合“我为群众办实事”实践活动实行警企联盟,将反诈宣传与快递相结合,将反诈提示送入寻常百姓家。

活动中,登封市公安局通过将反诈宣传贴纸贴在快递包裹和快递车上,打造反诈宣传新模式,实现精准推送、精准宣传。这种将反诈提示“送货上门”的宣

传方式,让不少市民觉得创意新颖,纷纷为该局的创新举措点赞。与此同时,该局还在客运车站设置服务台,通过发放宣传页、LED大屏幕滚动播放等形式开展反诈宣传。登封融媒记者 崔帅 刘蕾

登封中联制定“我为群众办实事”清单

本报讯 5月19日,登封中联党支部邀请登封市中医院专家开展“医企携手 关爱职工 我为群众办实事”健康义诊活动。这是登封中联把学党史、悟思想与办实事、开新局紧密结合,推动党史学习教育走深走实的具体举措。

近段时间,登封中联把党史学习教育同保持和增强政治性、先进性、群众性结合起来,同为群众做好

事、办实事、解难事结合起来,同“以人为本”的企业文化结合起来,切实开展“我为群众办实事”主题实践活动,坚持从事关职工群众切身利益、急难愁盼的问题入手,深入职工群众、深入生产一线,以调查问卷、座谈交流等形式收集制定“我为群众办实事”项目清单。此次与登封市中医院联谊开展的健康义诊活动正是项目清单内容之一。

当日,登封市中医院的10余名专家共开设了呼吸科、心内科、血压测量、血糖检测、心电图5个专业窗口,耐心地为前来问诊的职工进行常规检查,解答各类健康问题。还结合模拟演练为大家讲授急救知识,得到了广大职工的广泛赞誉。

郑报全媒体记者 袁建龙
通讯员 崔燕方

百年风华 红色记忆

编者按:

登封是全国19个抗日根据地之一,无数革命先烈前仆后继、英勇奋斗,在此留下光辉足迹。本报推出《百年风华 红色记忆》栏目,回顾登封波澜壮阔的红色历史,追寻那些红色遗迹深藏的红色记忆,激励我们砥砺前行,迎接中国共产党建党100周年。今天,让我们一起了解紫云山井园沟突围战。

紫云山井园沟突围战

□冯铭鑫

1944年6至7月,国民党军队在河南战场的失利导致河南广大地区成为沦陷区,贫苦百姓深受日寇践踏之苦、民不聊生。为了救民于水火之中,9月,中共中央指派以皮定均为司令员、徐子荣为政委的豫西抗日先遣支队挺进豫西,并在嵩山脚下的红石头沟建立抗日民主县政府。

井园沟村不大,隐藏在紫云山深山沟里,三面环山,是个非常理想的战略要地。1944年11月,八路军老虎团的一个连在县东打完仗,沿着颍河上游,挡阳山山沟向西撤退。战士们经过60多里的长途跋涉,还带着部分伤员,非常疲惫,就决定在村里做短暂休整。

八路军是支坚持“三大纪律、八项注意”纪律严明的军队,他们没有扰民,只是在农户家门外的柴草屋、麦秸垛、碾道场宿营。尽管八路军隐蔽得很好,还是被两个日伪军的走狗探子发现了,由于他们的报信,引起了一场激烈战斗。

第二天凌晨四五点钟,100多日伪军包围了村子。日伪军先是突袭了岗哨,但是站岗的哨兵不顾生命危险,向天上开了一枪后才倒了下去。

听见枪声,连长和指导员立马爬起来,顺手拿起驳壳枪,命令战士马上进入战斗,他们先是让二排阻击敌人,三排掩护部队抬上伤员,立即向后山突围,二排战士们在排长指挥下分兵两组先是打掉村北10多个敌人,其他两个班利用有利地形,拼命阻击村口冲上来的敌军,一霎时,枪声、手榴弹爆炸声响成一片。战士们边打边退,战斗进行了40多分钟,敌军伤亡惨重。当八路军撤退到三道岭时,因为山坡陡峭,天色接近黎明,部队被敌人发现,一小队日伪军疯狂追上来,由于突围时战斗激烈,负责掩护阻击的两名战士壮烈牺牲。最终,八路军部队成功突围,日伪军追到山半坡,不见了八路军踪迹,这时天已大亮,日伪军怕惊动颍阳、君召抗日区政府的区中队,也就不再追击,只好垂头丧气,抬着10多具尸体,带上几十名伤员回石道老窝去了。

激烈的枪声惊动了村里的老百姓,在得知八路军成功突围,而追击八路军的日伪军撤回了石道后,两名老乡将浑身是血已经牺牲的两名战士抬到避风处,埋在了井园沟村东三道岭上。登封解放以后,村里的知情群众还年年清明期间去为两位不知姓名的八路军战士上坟、扫墓。掩埋八路军烈士的老大爷去世后,还嘱托他的孩子和侄子继续为烈士上坟。90年代,颍阳镇老八路的后人,将两位革命烈士的遗骸迁葬到登封市革命烈士陵园。